

第33届中国围棋名人战总决赛第一局大起大落

毕昱廷逆转柯洁
占得先机

毕昱廷(左)与柯洁在比赛中。人民网发

11月8日,第33届中国围棋名人战总决赛三番胜负第一局在深圳展开角逐,现“名人”毕昱廷九段执白234手中盘击败挑战者柯洁九段,距离名人头衔三连霸仅一步之遥。

毕昱廷在2017年第30届名人战上首次获得挑战权,但挑战赛1:2不敌连笑,无功而返。次年他卷土重来,在第31届名人战上2:1掀翻连笑,首次获得名人头衔。2019年第32届名人战,毕昱廷2:1击退许嘉阳成功卫冕。

曾长期占据中国围棋等级分排行榜第一位的柯洁,此前在名人战上表现平平,没有过打进总决赛的经历。本届名人战本赛在今年3月底到4月初进行,柯洁鼓足干劲,连胜王星昊、丁浩、陈贤、连笑、杨楷文,首次夺得挑战权,与毕昱廷展开总决赛的争夺。

新闻发布会上,毕昱廷表示此次名人战总决赛前,他和柯洁在2023年的总对局数和胜率一

模一样,所以这一次是真正的“一决高下”。

昨天进行三番胜负第一局,柯洁猜到了黑棋先行,开局双方便互点三三。右上角黑13飞时,毕昱廷毫不犹豫白14托在二路,邀斗自己擅长的“毕氏飞刀”。柯洁不甘示弱,黑15扳,正面迎战。到黑31,两人走出了个相对简明的变化,黑势白地,局部两分。

白32立即在上方黑阵中点一个,随后白34、36继续策动,看起来是毕昱廷对此形状的新研究。不过实战的进行表明,这里的作战白棋并没有底。白42断明显不好,被黑47断掉,白棋局部大损,黑棋胜率早早超过了90%。

毕昱廷似乎并没有意识到自己落后很多,白棋在右边打出一块后,白70提掉右上黑五子,拉长战线。柯洁抢占左上角黑71跳的要点,白棋被攻时,白90还脱先抢占左下守角,毕昱廷终于开始自己独特的拼搏。

黑91一路打吃破眼,开始

猛攻。毕昱廷在贴身肉搏中总是有惊人表现,紧紧揪住黑棋,最终在左上活棋,并且竭力扩大左下阵容。不过柯洁该吃子时就吃子,相当稳健,一直维持着较为明显的优势局面。

黑141二路潜入下方白阵,白142尖封,柯洁简明做活后一身轻松。不过接下来黑169是看起来很飘逸的一手,瞄着右边白棋几子,却遭到了白170以下的强烈反击。黑175挖,柯洁用力过猛,局部成为打劫。柯洁此时步调已乱,而毕昱廷眼明手快,将右边做活后黑棋大损,棋局逆转。

柯洁收了一会官子调整心情,到白234手,见大势已去,投子认输。

毕昱廷先下一城,在本次名人战总决赛中占得先机。11月10日,双方将进行三番胜负第二局的较量,柯洁将背水一战。如果双方战成1:1平,决胜局将在11月11日进行。

(人民网)

国际乒联公布2024釜山世乒赛团体赛参赛名单

男女八强队伍将获得巴黎奥运会参赛资格

新华社首尔11月8日电 国际乒联8日公布2024年国际乒联世界乒乓球团体锦标赛(决赛)的参赛队伍名单。

本次世乒赛团体赛将于2024年2月16日至25日在韩国釜山举行,比赛开幕倒计时100天之际,国际乒联公布了男女团体赛参赛队伍名单。

釜山世乒赛团体赛将有男、女各40支队伍参赛,东道主韩国队自动获得参赛资格,33个名额将从洲际赛事中产生,所有国际乒联成员协会均可参赛,其余6个名额通过国际资格赛产生。

据国际乒联公布的

参赛名单,参加男子团体赛的队伍包括阿根廷、澳大利亚、巴西、中国、法国、德国等队。女子团体赛方面,阿尔及利亚、阿根廷、澳大利亚、中国、埃及、法国、德国等队将参赛。

韩国乒乓球协会主席、釜山世乒赛团体赛组委会联合主席柳承敏表示,组委会已经为釜山世乒赛团体赛做好了一切准备。接下来的100天里,将对所有方面进行微调,以呈现一届完美、成功的体育赛事。

世乒赛团体赛的男、女八强队伍将获得2024年巴黎奥运会参赛资格。

欧冠曼城和莱比锡提前出线
F组陷入“大乱斗”

曼彻斯特城队球员哈兰德(中)与队友庆祝进球。

新华社发

新华社巴黎11月7日电 2023-2024赛季欧冠小组赛7日迎来第四轮的争夺,G组的两支球队曼城、莱比锡分别战胜各自对手,提前两轮携手出线;F组的AC米兰在主场力克巴黎圣日耳曼,让这一“死亡之组”的出线形势变得悬念陡生。

卫冕冠军曼城主场3:0完胜瑞士的伯尔尼年轻人队,哈兰德在上、下半场各入一球,福登也在上半场补时阶段建功。由于同组的莱比锡队本轮在客场2:1战胜贝尔格莱德红星队,因此四轮过后,取得四连胜的曼城与三胜一负的莱比锡已经提前出线。两队在下一轮将直接交手,争夺小组头名。

相比于G组的强弱分明,F组则上演了一场“大乱斗”。

此前排名小组首位的“大巴黎”在客场以1:2不敌AC米兰,多特蒙德则

在主场2:0战胜纽卡斯尔联队。四轮过后,多特蒙德积7分排名小组榜首,“大巴黎”6分、AC米兰5分,纽卡斯尔联4分,这意味着这一小组所有四支球队都还有出线可能。

此外,在H组的一场比赛中,顿涅茨克矿工队爆冷1:0战胜巴塞罗那队,乌克兰前锋西坎在上半场即将结束时头球破门,打入全场比赛唯一一粒进球。这场胜利也保留了矿工晋级16强的希望。

同组的波尔图队主场2:0战胜安特卫普。本轮过后,巴萨与波尔图同积9分排在小组前两位,矿工积6分排在第三,安特卫普则惨遭四连败后提前出局。

E组中,马德里竞技队主场6:0横扫凯尔特人队,拉齐奥队1:0小胜费耶诺德队。马竞与拉齐奥分别积8分和7分排在这一小组前两位。

2024年游泳世锦赛水球比赛分组

中国男女队各遇强手

新华社日内瓦11月7日电 世界泳联7日公布了2024年游泳世锦赛水球比赛的分组情况,中国男女队各自遇到强劲对手。

男子水球比赛分组中,中国队与世界亚军希腊队、巴黎奥运会东道主法国队和巴西队分在B组。世界冠军匈牙利队则与

意大利队、哈萨克斯坦队分在D组,该组最后一个席位将在2024年欧洲水球锦标赛中决出。

中国女队分在B组,同组的有世界亚军西班牙队,小组赛的其他两个名额将在2024年欧洲水球锦标赛中产生。

世界泳联在官网介绍,通过

此次水球比赛,将至少有4支男子队伍和2支女子队伍直接进入巴黎奥运会。

2024年游泳世锦赛将于2月2日至18日在卡塔尔多哈举行,共有六个项目的争夺。除了水球,其他五个项目分别是游泳、跳水、花样游泳、公开水域和高台跳水。